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Protokoll der außerordentlichen Mitgliederversammlung  

 

Datum: 13. Nov. 2013 

Ort: Herder-Gymnasium, Westendallee 45-46,  Raum 201 

Teilnehmer: Hr. Rosenhain (1. Vorsitzender), Hr. Plüür (2. Vorsitzender),  

Fr. Diemer (Kassenwartin),  Hr. Pohl (Schriftführer),  

Fr. Ansprenger (Schulleiterin), Fr. Dr. Pechstein (GEV-Vorsitzende),  

Fr. Rek, Fr. Böttger, Hr. Böttger, Fr. Claus, Fr. Hohl, Hr. Brandt 

Beginn: 19:00 Uhr   

 

 

Tagesordnung, gemäß Einladung:  Satzungsänderung 

 

 

Pünktlich um 19 Uhr eröffnet der 1. Vorsitzende Herr Thomas Rosenhain die Sitzung, 

begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit der Versammlung fest.  

Zur Tagesordnung sind weder schriftlich  Änderungsanträge eingereicht worden noch 

werden aus dem Plenum heraus Änderungswünsche geäußert.  

 

Im Weiteren stellt der Versammlungsleiter fest, dass die am 27. Okt. 2013 versandte 

Einladung sowohl form- und fristgerecht erfolgt ist und kraft der angefügten 

Satzungsneufassung eine sachgerechte Befassung mit dem heutigen Beschluss-

gegenstand erlaubte. 

 

Unter Verzicht der Versammlung auf Verlesung der neuen Satzung erläutert und 

begründet Herr Plüür (2. Vorsitzender) die Änderungen im Einzelnen:  

 Umbenennung in „Gesellschaft der Freunde des Herder-Gymnasiums e.V.“ (ehem. 

Herderschule). 

 Präzisierung der Vereinsaktivitäten, die zur Erfüllung des (unveränderten) 

gemeinnützigen Vereinszweckes ergriffen werden können.  

 Der Kreis möglicher Mitglieder wurde erweitert auf alle Unterstützungswillige (z.B. 

auch Gesellschaften), während die Mitgliedschaft Minderjähriger ausgeschlossen 

wurde. 
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 Die Regelung zur Beitragshöhe und Zahlungsmodalitäten wurden aus den 

Satzungsstatuten entfernt, die nunmehr nur noch den Verweis auf eine separate, 

flexibel zu handhabende Beitragsordnung enthält. 

 Verschiedene Regelungen zur Arbeit des geschäftsführenden Vorstandes, 

insbesondere zu seinen Beschlussfassungen. 

 Verwaltung: Kassenwart/in und Vorsitzende/r sind zukünftig einzeln Konto-

verfügungsberechtigt. 

 Neu aufgenommen wurden die Bestimmungen zur Durchführung von Satzungs-

änderungen (§ 10) und die Regelungen zum Zwecke des Datenschutzes (§ 12).  

 

Nachdem keine weiteren Fragen mehr bestanden dankt der Vorsitzende Herrn Plüür für 

seine Ausführungen und seinen Einsatz zur Ausarbeitung dieser neuen Satzung. 

 

Weil kein einziger Teilnehmer eine geheime Abstimmung wünscht, bittet der Vorsitzende 

per Handzeichen zu votieren. 

Abstimmungsergebnis:  

Die Satzungsänderung wird einstimmig (12:0:0 Stimmen) angenommen. 

 

Weitere Wortmeldungen lagen nicht vor. 

 

Um 19: 20 Uhr schließt der Vorsitzende die Versammlung. 

 

 

Thomas Rosenhain   Jörgen Pohl   

(1. Vorsitzender) (Schriftführer) 

 


